

DEBRECZENI ÚJSÁG

ELŐFIZETÉSI ÁR:

Folyón: Félévre 6 K, negyedévre 3 K —.
Világos: " 5 K, " 4 K 50f.

FELELŐS SZERKESZTŐ ÉS LAPTULAJDONOS:

THAN GYULA.

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL:

Debrecen, Főter, Lamprocht-palota, földszint,
az udvarban hátul.

A koalíció leszerelése.

Kvassay letűnt.

A válság tovább tart.

Kvassay István, a konstantinápolyi konzuli törvényszék elnöke, aki tegnap délelőtt a koalíció vezérőrbizottsága előtt megjelent, hirtelenében pompás operett-figurává nőtte ki magát. Mint komoly és sima modoru ur jelent meg a vezérőrbizottság termében s másfél óráig tartó előadás után csörgő-sipkával távozott.

El kell ismerni, hogy ezt a csörgő-sipkát nem a szövetséget baloldaltól kapta. Kétségtelen, hogy ehhez a vig és módfelett kedélyes dologhoz — Bécsből asszisztáltak. Bár letagadják, mégis úgy kell lenni, hogy Kvassay föllépéséről tudomással bírtak az illetékes bécsi tényezők, mert különben nem lehet föltételezni Kvassayról, hogy minden biztatás nélkül beállított volna az ellenzéki vezérek tanácskozó termébe.

Aki csak kissé is ismerős a bécsi politika intézőinek természe-

tével: nem fog megütközni azon, hogy most kegyetlenül blamálják Kvassayt, kijelentve, hogy a konzuli bíróság elnöke teljesen a maga felelősségére tette azt, amit tett. A kudarcra szemközt Bécsnek nincs bátorsága bevallani, hogy Kvassay urat bizony ők küldték a nyakunkra. De ha sikerül vala kapacitálni az ellenzéket, akkor bizony szíves mosolygással fogadják Kvassayt s meg is teszik nyomban Magyarország miniszterelnökévé.

Akármit is mondjanak a bécsi cáfolatok, kétségtelenül igaz, hogy Kvassay utján akarták megközelíteni a koalíciót, első sorban pedig Kossuth Ferencet, akit távoli rokonság fűz Kvassayhoz. A tény az, hogy *indirekt uton kapott Kvassay figyelmeztetést arra, próbálkozzék meg a koalíció leszerelésére*; ha kell: szép szóval, rokonai összeköttetései felhasználásával, ha kell: fenyegetéssel. O szegény, meg tett mindent, ami tőle kitellett. Kapacitálta Kossuth Ferencet, aki ezt az *előkelő idegent bevezette a vezérőrbizottságba*. Itt aztán kiszült az egész turpisság; megvallotta Kvassay, hogy őt hazafias aggodalmai hoz-

ták s szeretné tudni, miképpen volna lehetséges egy átmeneti kormánynak ideiglenes fennmaradását biztosítani. A felelet körülbelül ez volt:

— *Kivül tágasabb!*

És szomorúan sompolygott ki Kvassay a függetlenségi klubból. Vonatra ült és meg se áll Konstantinápolyig, ahol kényelmesen beül hivatalába s üres perceiben bizonyára pirulással gondol majd vissza arra a szerepre, amelyet Bécs eljátszatott vele a magyar fővárosban.

A Fejérváry-kabinet.

Válasz a felíratra.

A homo ridiculus.

Kvassaynak a vezérőrbizottságban való megjelenése persze nagy visszatetszéssel találkozott.

— Mit keres nálunk egy olyan ember — mondta budapesti tudósítónknak egy komoly és jelentékeny vezérpolitikus — a kinek tárgyalásra nincs felhatalmazása a királytól. Az egész dolog nevetséges volt és fölháborító abból a szempontból, hogy egy idegen ur beállíthat közénk

Apróságok.

Új ételek.

A vendéglői étlap alapján véve egy igen konzervatív könyvatos tudósító, mely csak a nagyon általános népszerűségnek enged. Egy-egy népszerű ember neve könnyen állandóvá válik az újságokban, hamar lesz kávéházi címmé, gallér-márkává — de az étlapra jutni, az csak a legkiválóbbaknak adatik meg. Talán azért, mert a társaság nagyon előkelő: Chateaubriand, Esterházy, Wellington, Mazagran... Még a legkönnyebb a torták közé bejutni. Hogy az ember kávéházi itallé váljék, ahhoz leginkább is tábornok legyen, mint Wellington, Karagran, vagy Rostoposin. A torta azonban szereti az aktuális. És talán semmi oly kitűnően nem jellemzi a pesti közhangulat és a rokonszenv mai állapotát, mint az a három torta, amely egy előkelő vendéglőnk mai étlapján szerepel a beküldött példány tanúsága szerint. Az étlap alján ugyanis a következők olvashatók:

TORTÁK:

Fedák 30
Disszidens 30
Togo 30

Ime: három szóban szinpadtörténet, magyar történet és világtörténet...

Szerelmes igazgató.

Egy színházigazgató nagy busan áll előadás közben a színháza nézőterén és végigjártatja szemét az üres széksorokon. Itt a nyár: a nézőtér kong az ürességtől.

— Mi az, mi baj, direktor ur? — kérdi tőle részvétellel a színház egyik tagja.

— Szerelmes vagyok! — feleli a direktor nehéz sóhajjal.

— Szerelmes? És ezért ilyen szomorú? És kibe szerelmes?

— A közönségbe. És amint látja: — reménytelenül...

A halottkém.

Kassai Vidor, a Népszínház egykori nagy művésze tudvalevően halálos ellensége a — halálnak.

A nyugalomba vonult kitűnő komikus világeletemben harcolt a halál ellen, sőt még röpiratokban is ellene nyilatkozott. Amióta váci tuszkulánumban eszdes elmélkedés és arcképek festegetése közben tölti napjait: egy új akciót is esatolt a halállelles agitációjához. Ellene küzd az — élve eltemetés ellen. Mikor legutóbb egy verses röpiratot adott ki, amelyben egy új törvény hozását követeli a temetés előtt való „mekanikai kivégzés” érdekében.

Kassai bácsi tegnap egy kávéházi asz-

társaság előtt megint csak kedvenc témáját feszegette.

— Hogy bízzék az ember a halottkémekben! — pattogta haragosan. — A laikus embert soh'se nyugtathatják meg kellőképpen, meg aztán a legtudósabb doktor is tévedhet! Le kell vágni a halott fejét: az a legbiztosabb mód!

A maga igazának bizonyítására elmondott aztán Kassai Vidor két esetet.

— Azt kérdem egyszer egy halottkém-től: „Honnan tudja doktor ur, hogy az ember, akit vizsgál, igazán meghalt-e?” „Kedves uram”, feleli ő, „nekem elég csak a házhoz közeledni, máris tudom, vajjon igazán meghalt-e az illető.” „Ugyan ne mondja! És miről tudja?” „Hát hallom messziről, hogyan — sirnak, jajveszékelnék a hozzátartozói...”

A Kassai Vidor másik „esete” még furcsább.

— Faluhelyen elhívják a halottkémeket egy családhoz, hogy meghalt egy kis gyerek. A tudós ember belép a szobába, odamegy az ágyhoz, ránéz a gyerekre és szent meggyőződéssel kijelenti: „No ez meghalt! Kámpe! Temethetik!” Mire a síró-rívó anya megszólal: „Alszik ez a gyerek, kérem alásan; az, amelyik meghött: ott fekszik a másik szobában!”

Glück Ede

legnagyobb cipőáruházában óriási választék legjobb minőségű férfi, női és gyermek cipőkben, halap, fehérnemű és **divatcikkekben, mesés olcsó árak mellett** Piacz és Kossuth-utca sarkán, Kistemplommal szemben,

kért a mumiák nem tudtak lelkesülni a multban, nem tudnak ma sem. Újra időszertűvé lett a régi óhajta az országnak, törtületesék el a főrendiház.

VIDÉK.

A gyöngyélet. Békéscsabáról jelenti tudósítónk: Vajda Géza 101. gyalogezredbeli közlegény ma reggel mellbelőtte magát s meghalt. Vajda tegnap összeveszett a káplárjával s a büntetéstől való félelmében lett öngyilkos.

Gyújtogató villám. Szombatszágon a villám becsapott Lukács Gábor gazda házába, amely meggyuladt és porrá égett. Midőn a villám lecsapott, Lukács a pítvarban egy padon feküdt, a felesége pedig a konyhaajtó küszöbén ült. — A férfi az erős csattanásra leesett, a szegény asszony pedig elszedült s csak akkor tértek magukhoz, a mikor a szomszédok odaértek és az oltáshoz kezdtek.

A lelenc halála.

Boncolás Szoboszlón.

Debrecen, június 8.

Tegnap délelőtt táviratilag keresték meg Szoboszlóról a debreceni vizsgálóbírósgot, hogy a törvényszéki orvost küldjék ki. Isoó János törvényszéki orvos kiment Szoboszlóra, ahol egy három éves kis leány holttestét kellett felboncolnia, hogy a halál okát konstatalja.

Ez a három éves kis leány Sipka Anna volt, egy kis lelenc, akit Kaszás Sándorné szoboszlói asszony gondozására bízta. Egy darabig csak meg volt a kis leány Kaszás Sándorné keze alatt, tegnap azonban hirtelen meghalt.

Kaszás Sándorné jelentette be, hogy a kis leány meghalt. Beleütötte a fejét abba a teknőbe, amely rendszerint nyugvó ágyát képezte s az ütődés okozhatta halálát.

Isoó János, a debreceni kir. törvényszék orvosa felboncolta a három éves kis leány holttestét és konstatalta, hogy a gyermek koponyája egészen körül van repedezve.

A meglepő eredményről természetesen jegyzőkönyvet vettek fel, amelyet sürgősen a bírósághoz terjesztettek.

A VÁROSHÁZARÓL.

Tanácsülés lesz ma délelőtt 9 órakor a városháza nagytermében Kovács József polgármester elnöke alatt, amelyen sürgős folyó ügyek nyernek elintéztést.

Árverelés a városházán. Tegnap árverelés lett volna a város tulajdonát képező Dobozy-féle ház utáni ondódi 14 hold föld bérletére, de az árverelés meddő maradt, mert az eddigi bérlő a 8400 korona kikiáltási árat nem ajánlotta meg, más vállalkozó pedig nem akadt. Így erre a földre új árverelést fognak kitűzni.

A debreceni—h-nánási vasut r. társaság e hónap 9-én pénteken d. e. 9 órakor, a városháza nagytermében tartja rendes évi közgyűlését.

NÉVJEGYEKET izlésesen és olgón készit a DEBRECENI UJSÁG nyomdája.

A virágkocsi korzó.

Nagy előkészületek.

Debrecen, június 8.

Lázás szorgalommal készül a virágkocsikorzó rendezőbizottsága arra, hogy a június 14-ére tervezett kocsikorzót és virágcsatát minél szinesebbé, minél érdekesebbé s látogatottabbá tegye. A humánus cél megérdemli a fáradságot s az ünnepély sikere megteremheti a Debrecenben régen nélkülözött mentőintézményt.

A rendezőbizottság tegnapi ülésén már öröndetesen konstatalta, hogy egyre többen jelentik be a kocsitulajdonosok részvételüket, úgy hogy a felvonulás és virágcsata rendkívül díszesnek, gyönyörködtetőnek ígérkezik.

A rendezőség kimondotta, hogy a feldiszitett kocsiknak június 14-én délután háromnegyed ötkor a Ferencz József-ut végén, a méntelep előtt kell gyülekezniük. Ugyanakkor sorba állítják a kocsikat és pont öt órakor indulnak el. A felvonulás a Ferencz József-uton történik.

A korzó és a virágcsata a nagyerdej uton lesz és két óra hosszáig a katonazene hangversenye mellett fog tartani. Az uton virágsátrak lesznek, ahol a közönség apró virágcsokrokat vehet a virágcsatához.

A korzó és virágcsata jövedelmét a debreceni mentőegyesület felállítására fordítják.

MULATSÁGOK.

Mulatság a Bocskai-kertben. Holnap este nagy mulatság lesz a Bocskai-kertben. A ligettársaság szép számmal hívott össze vendégeket, hogy bemutassa nekik a kertet, a ligetet, Debrecen legkellemesebb kiránduló helyét. A közönség rohamosan szerette meg a Bocskai-ligetet. Délután vonattal megy ki. Egy félóra alatt ott van. Este két vonattal is hazajöhet s kellemes helyen tölthette idejét, ahol tiszta, egészséges, üde levegő van, nem úgy, mint a nagyerdőn, ahol óriási port esznek az emberek s mindent méreg drágán fizetnek.

A polgári kör vigalmi bizottsága ezen az uton is fölkéri mindazokat, a kik akár rendes tagjai a körnek, akár pedig más egyéb okból igényt tartanak a kör mulatságaira szóló meghívókra, de a f. hó 17-én tartandó jünálisra vonatkozó meghívókat még ez ideig kézhez nem kapták volna, legyenek szivesek vagy személyesen, vagy küldöttük által, vagy talán egy levelezőlapon ezt a kör elnökségének (Piac-u. 7. sz.) bejelenteni, mert csakis így lehetséges elejét venni a hibás kézbesítésből származó utólagos panaszoknak, melyeken a vigalmi bizottság ezuttal gyökeresen óhajt segíteni s intézkedéseit jövőben a most beérkező ilyenmü adatok szerint megállapítani.

Táncestély a verseny után. A szombaton tartandó ügetőverseny után este fényes nyári mulatság lesz a nagyerdei vígadóban. A mulatságon, már az előre váltott jegyek nagy tömegéből ítélve, igen sokan lesznek s egyike lesz ez a legfényesebb nyári mulatságoknak.

Egy debreceni ifju halála.

Elsodorta az örvény.

A kirándulás áldozata.

Debrecen, június 8.

A debreceni fiuk között most különösen nagy számmal vannak Késmárkon, ahol tanulmányaikat végzik. Szünidőben rendszeren összetartanak s kirándulásokat rendeznek a debreceni fiuk.

Tegnapelőtt is így mentek a fiuk fürödni a Poprád folyóba. Köztük volt dr. Gedeon kabai körorvos 16 éves fia is, aki eddig a debreceni kollégiumban tanult, most pedig a késmárki ág. ev. lyceum harmadik osztályába járt.

Gedeon Alfréd nem tudott uszni s fürdés közben olyan helyre tévedt, ahol az örvény elkapta. A debreceni fiuk között egy utána ugrott, de már nem tudta elkapni, az örvény elsodorta.

A fiuk nyomban értesítették a késmárki rendőrséget és egész nagy kirendeltség kezdte meg a kutatást a folyóban, hogy a holttestre akadjanak. Harmadfél óráig tartó izgalmas munka után akadtak rá Gedeon Alfréd holttestére.

A hullát az ottani kórházba szállították, dr. Gedeon kabai körorvost pedig, akinek az örvény mélységes gyászba borította a szomorú eset, táviratilag értesítették fia haláláról.

Az üzletvezető hazatérése.

Ünnepélyes fogadtatás.

Debrecen, június 8.

(Saját tudósítónktól.) Ma délben a 12 óra 4 perckor érkező vonattal jön haza hosszú külföldi utjáról Tolnay Kornél művezető. A fontos küldetést, melylyel az igazgatóság tüntető bizalma felruházta, elvégezte s nyolc heti fázasztó munka és utazás után ismét visszatér otthonába: Debrecenbe.

Ezt az alkalmat ragadják meg a vasuti tisztviselők, hogy főnökük iránt érzett meleg szeretetüknek habár egyszerű formák közt is kifejezést adjanak. Ismerve főnökük nemes egyszerűségét kerülni akarnak minden feltűnést, csupán családias jellegű fogadtatást rendeznek a tiszteletére.

A debreceni vasutasok közül aki csak teheti jelen lesz a vonat érkezésénél. Ott lesznek feleségeikkel, családtagjaikkal. Mint ha az összeség egy óriási család volna, mely a messze utról érkező családfát várja, s örövendezve siet elébe, hogy elsőnek üdvözölje.

A vasutasok részéről a szeretetnek ez a ritka megnyilvánulása kevés főtisztviselőt ért még. E tekintetben Tolnay Kornél csaknem páratlanul áll. De meg is érdemli.

A fogadtatás hangulatát emelni fogja az Egyetértés zenekara, mely tiszteletére szintén kint lesz állomáson.

A jövő hét folyamán, mikor már az ut fáradalmi akadályt képezni nem fognak, dusan terített fehér asztal mellett fogják valójában ünnepelni azt a férfit, aki ugyanis mint főnök, ugyanis mint kolléga egyaránt tisztelettel, becsüléssel körülvett tagja a debreceni vasuti tisztikarnak.

Tolnai Dániel

Debrecen legnagyobb
cipőárúháza, piac-
utca 49. szám alatt, a
postával szemben.

Czipőáruim előnyei, hogy viseletnél megtartják elegáns eredeti alakjukat és mert kézi munka, teljesen megbízható tartósságukban. Az árak oly méltányosak, hogy a versenyt bárkivel szemben is felveszem.

UJDONSÁGOK.

* **Június 8.** Ma van harmincyolc esztendeje annak, hogy az esztergomi primás Budavár koronázó templomában föltette Ferenc József ausztriai császár fejére a magyar szent koronát. A felséges uralkodó azóta mindig nemzetének hódoló szeretete közepett viseli magyar királyi méltóságát s közejük csak a legutóbbi évek vontak tűnni nem akaró fellegetek. A harmincyolcadik évforduló pedig éppen bábeli zürzavarban találja az országot és azt a viszonyt, mely a német s uralkodója között fennáll. Minden igaz magyarnak imádkoznia kell ma, hogy a meg nem értés bárányfelhője suhanjon el a király és hű nemzete mellől, és a jogos kívánalmak méltányos teljesítése hozzon végre harmóniát, békeséget a pihenőre vágyó agg fejedelemnek s a sokat zaklatott nemzetnek egyaránt.

* **Személyi hírek.** Klobucsár Vilmos tábornagytanár tegnap elutazott Debrecenből. — Lászlóffy Béla dr. kir. jogügyi igazgató tegnap Debrecenben időzött.

* **Természettudósok fogadtatása.** Jeleztük már, hogy e hó elején a bécsi természettudós-kongresszus több, körülbelül 30—40 tagja jön Debrecen és a Hortobágy látogatására. A fogadtatás tárgyában ma délután Kovács József polgármester elnöklete alatt ülés lesz a városházán, melyen a tanács tagjai és a szakférfiak a fogadtatás részleteit beszélnek meg.

* **A Csokonai-kör ülése.** A Csokonai-kör választmánya június hó 9-ik napján, pénteken délután 5 órakor a kollégium kis tanácstermében ülést tart. Tárgyak: 1. Jelenlét és százados emlékünnepről. 2. Folyó ügyek. 3. A közgyűlés előkészítése.

* **Est-ivó.** Neumann István egri kereskedő e hó 13-án, délután 4 órakor esküszik hűséget, a Hatvan-utcai 31. sz. háznál Fülöp Lujza kisasszonynak.

* **A vármegyei telefon.** Hajdúvármegye mindent elkövetett a maga részéről, hogy a megyei telefonhálózatot még ez évben kiépíthesse. Hanem bizony a minisztériumnál, meg a nagyváradai postaigazgatóságnál sok időt vettek igénybe a hálózat tervének elkészítése, költségvetésszámítás stb. A jelenlegi állapotok szerint nincs is kilátás arra, hogy a távbeszélő hálózatot még ebben az évben felállítsák.

* **Feltalált betörő.** Régóta keresi a rendőrség Fehér Sándornét, akit a Csillag-utcán betörésen rajta kapott a káros. Az asszonynak akkor sikerült megugrani mellette a rendőrség rátehetné volna a kezét. Azóta a városban bujdokolt, míg végre tegnap a kórházban, hol betegen fekszik, a rendőrség feltalálta. Fehérné, mint elmebeteg asszony megfigyelés alatt áll.

* **A kivándorlás hajdumegyéből.** Mint említettük, a kivándorlás mániája szünőfélben van Hajdumegyében. Szórványosan azért akad egy-két kivándorló s tegnap is kért egy ember H.-Böszörményből utlevelet kivándorlásra. De hát mi ez a tavalyi viszonyokhoz képest. Az elmúlt május hóban például mindössze 3 ember utazott ki Amerikába.

* **Vármegyei közigazgatás.** A közbeeső pünkösztünnep miatt Hajdúvármegye közigazgatási bizottsága e hóban 13-án, kedden délelőtt 9 órakor tartja meg rendes havi ülését Domahidy Elemér főispán elnöklete alatt.

* **Az ev. ref. főgimnázium tornavizsgálata.** A középiskolák, nagyon helyesen, a nagy nyilvánosság előtt rendezik tornavizsgálataikat. Így láthatja mindenki, hogy a tanárok nemcsak szellemi, de a test-edzés terén is kivívják az intézetek hírnevét. A ref. főgimnázium nyilvános tornavizsgálatát folyó 14-én, szerdán délután tartja meg. A vizsgálat részleteiről legközelebb többet.

* **Halálozás.** Szilágyi Péter Imre volt gyógyszerész életének 61-ik évében hosszú, kínos szenvedések után tegnap reggel 6 órakor jobblétre szenderült. A megboldogult földi részei folyó hó 8-án, délután 4 órakor az ev. ref. vallás szertartása szerint Péterfia-utca 7-ik számú házuknál tartandó rövid ima után, a Péterfia-utcai sírkertben, korán előre ment szeretett kedveseim hamvaihoz fognak az anyaföldnek átadatni. Mely végtisztesség-tételről a megboldogult kartársait, ismerőseit s barátainkat szomorodott szívvel értesitem. Debrecen, 1905. június 7. Bánatos nővére: Szilágyi Péter Hermina. A temetést Kernáts „Kegyélet” tem. int. rendezi.

* **Leányok párbaja.** Két amazon természetű leányzó B.-Ujvároson összeveszett. Miért-miért nem, nem tudhatni, de bizonyára valami legény bontotta meg köztük a békét. Makula Anna 19 éves leányt azután társnője, a vele egykoru Balog Záli egy összeszurkálta egy késsel, hogy azt félig eszméletlen állapotban szedték ki a kezei közül. A késelő leányt a bíróság előtt fogják kérdőre vonni cselekedetért.

* **Az izraelita hitközség közgyűlése.** A debreceni izr. hitközség június hó 11-én, vasárnap d. e. 10 órakor a hitközség nagytermében (József kir. herceg-u. 26., emelet) közgyűlést tart. Tárgysorozat: 1. Jegyzőkönyv-hitelesítő kiküldése. 2. Az új szervezeti szabályzatot a képviselőtestület által eszközölt és a tulajdonon felsorolt módosítások elfogadása, vagy visszavetése felletti határozathozatal. 3. Az adófelszámolási bizottságba 3 rendes és 3 póttag választása.

* **Kneisel hangversenye.** A debreceni közönségnél művészi hangversenyek nem képeznek szellemi szükségletet. Ha valami erősen reklámozott művész téli szezonban ellátogat hozzánk, akkor van közönsége, lévén divat a hangversenybe járás. Kneisel Antal egyike legkiválóbb hegedűművészeinknek. A legnagyobbak közül való, akik lángelmék által alkotott zeneműveket interpretálnak, úgy, amint azoknak előadása csak egy pár hegedűsnek adatott meg a gondviselés által, különös isteni adomány képen. A multkor már tartott egy vándorhangversenyt. Olyan kevesen voltak ugyanis, hogy a Bika szálloda díszterméből, amelyért busásan kellett volna fizetni, átvándorolt az egész közönség a zenede hangversenytermébe, a melyet ingyen

bocsájtott a zenede vezetősége a hegedűművész rendelkezésére. — Most sem sokkal voltak többen, mint tegnap este, megint a Bikába hirdetett hangversenyén. De hát most már megtartotta a hangversenyt s játszott az ő boszorkányos technikájával, óriási tudásával, káprázatos izlésével és nagy szívével, mintha Debrecen világhírű kultúrváros lenne s a hangverseny-terem ép úgy zsufoltan várna az ő hegedű számait, mint várta Párisban, Londonban. A művészt Werlin Sándorné kísérte zongorán bámulatos műizléssel. Ez alatt pedig a földszinten nagy közönség tapsolt az orfeum kómikusának, a ki azt vitatja, hogy a mai világban nem kell csak felső brettli, meg alsó brettli, vagy közép brettli Aminthogy sajnos, úgy is van.

* **Székely társaságok szövetsége.** A magyarországi Székely Társaságok Szövetsége első közgyűlését Sepsi-Szentgyörgyön tartja meg augusztus 22-én. A közgyűlésen több taggal képviselteti magát a debreceni Székely Társaság is.

* **Az izr. hitközségi tagok figyelmébe.** Értesítetnek a t. tagok, hogy a ma este beálló Pünkösztünnep alkalmából a Deák Ferenc-u. templomban az istentisztelet a következő időben fog kezdődni és pedig: ma, csütörtökön este fél 8 órakor, holnap, pénteken d. e. 9 és este fél 8 órakor. Szombaton „Mazkirral” egybekötött „Haskomah” reggel fél 7 órakor, d. e. 9 órakor a fő „mazkir” és az azt megelőző magyar hitszónoklat. D. e. fél 11 órakor, d. u. az istentisztelet kezdete 4 órakor. Köznapokon további rendelkezésig reggel 6 és este fél 8 órakor.

* **Kovács, mint fogorvos.** Egy szegény falusi asszony történetéről van itt szó, akit egy kovács mesterember, aki kiváló fogásznak tartotta magát, ugyancsak megoperált s foghuzás közben összetörte az állkapcáját. Loós Józsefné Suba Julianna b.-ujvárosi asszonynak nagy kinjai voltak a fogával. Mikor panaszkodott a szomszédjának Arva Ferenc kovácsmesternek, az kijelentette, hogy ő nagyszerű foghuzó s Tisza István gróf miniszterelnök bátran megszerezhetné neki is a királyi engedélyt foghuzásra. — Addig-addig beszélt Loósnénak, hogy az elszánta magát a foghuzásra. Arva azután neki esett egy harapófogóval s úgy kihuzta a fogát, hogy összetörte a szegény asszony állkapcáját. Így azután a szegény Loósné ma feljelentette Árvát a bíróságnak.

* **Vizsgák előtt.** Közelednek a tanuló ifjuságnak meleg napjai. Előhírnökéül tegnap két nagy tablókép lett Letzter József fényképész kirakatában kitéve. Az egyik a kereskedelmi intézet utolsó évfolyamának tanítványai és a tanári kara, a másik az ev. ref. tanítóképző utolsó osztálya a tanárokkal. Mind a két kép kivitelben igen szép és elhelyezésben a legizlensebb. A tanítóképző intézet táblája osupa körképekből van összeállítva és valami egészen új az ilyen fajta képek között. A két kép csak néhány napig látható.

Egy rendkívüli alkalom
a legdivatosabb kivitelben és különféle

által azon helyzetbe jutottunk, hogy a t. vevőinknek jelenleg **hihetetlen olcsó árakban szolgálhatunk** gyönyörű szép Chevreaux, Box- és Zergebőr női magas fél- s kivágott **csizpákat** színesben. Férfi Chevreaux és Box elnök esodátales olcsón.

Neumann Testvérek.

* **A pincér tanonciskola vizsgái.** A debreceni pincér tanonciskola vizsga, ma délután fogtak megtartani. Este az Angol királynő fehértermében társas vacsora lesz, melyen egy teríték ára 6 korona. A vacsorán részt venni óhajtok ebbeli szándékukat ma déli 12 óráig jelentésük be az Angol királynő éttermében.

* **Hölgyek az ügetőversenyen.** A szombaton kezdődő ügetőversenyen a hölgyek versenyére eddig a következők jelentették be részvételüket: **Báró Sennyei Gézáne, báró Sennyei Béláné, báró Fiáth Mária, Báczay Sándorné.** A versenyző hölgyek részére értékes díszmű díjat vett a rendezőség. Itt említjük meg, hogy az urkocsisok egyesületének alapító és rendes tagjai jelenyeiket és tagsági jegyeiket átvehetik a titkárnál Piac-utca 43. szám.

* **Tegnap halottak.** Tegnap a következők hunytak el Debrecenben: Celler Mariska r. kath. 15 éves, ifj. Fái Gábor ev. ref. 49 éves, Porcsalusi Eszter ev. ref. 7 hónapos, Lada Zsófia ev. ref. 40 éves, Szutor Béni ev. ref. 2 napos.

* **Drága multság.** A Csicsogó koresmája csábos vonzerőt gyakorolt Sándor Mihály ökr hajesára. Nem is csuda, hosszú utról, Kisujszállásról nyole darab ökröt hajtott ebbe a kánikulai melegben. Betért hát egy pohár borra, melyből néhány liter lett és Sándor Mihály szörnyen elázott. Az ökrök elszédtek s a rendőrség csak nagy nehezen tudta összefogdosni és a város istállójába terelni. Kettő azonban így is oda van. Sándornak melege volt, mikor a bort itta, de azt hisszük most még nagyobb lehet.

* **Az ipartestületnél nagytakarítás** miatt a hivatal f. hó 9-én, azaz pénteken egész nap zárva lesz. Miről az érdekelte iparosok ezuttal értesítettek.

* **Az ital áldozata.** A hajnali órákban Kertész Dániel újföldi tanyáján halva találták Török Lajos 37 éves napszámot. — Valamikor jobb módban volt része. Egykor mint kereskedő virágzó üzlettel bírt, de volt egy szenvedélye, mely tönkre tette. A szeszes italok mértéktelen fogyasztása lassankint anyagi zavarokba kergette s egészségét is aláasta. Üzletét kénytelen volt elhagyni s mint napszámos kereste meg kenyerét. Kőművesek mellett dolgozott a tanyán, hol végzete utól érte. Hulláját dr. Balkányi Emil orvos vizsgálta meg, aki konstata, hogy Török halálát szívszélhűdés okozta. A tragikus véget ért Török hulláját édes atyja, aki színházi tűzoltó, Kossuth-utcai lakására szállították.

* **Lóköte a Nyulason.** A nyulási új osztású földeken levő tanyáról tegnap éjjel két lovat loptak el ismeretlen tettesek. A lóköteket a csendőrök keresik.

* **Hirtelen rosszul lett.** Tegnap délután a Battyányi-utcán Szabó Sándor csapókeri lakos hirtelen rosszul lett és összeesett. A szerencsétlenül járt embert hamarosan nagy közönség vette körül, mely csak akkor oszlott el, mikor a rendőrök Szabót elszállították. A központon hosszas élesztési kísérlet után Szabót sikerült újból eszméltre téríteni, aki ezután zavartalanul folytathatta utját.

* **Az Angelelti orfeumban** a mai naptól kezdve a *Bussan* csoport színdarabjait mutatványokat fog produkálni. Ezek közt nagyon érdekes lesz egy jó jellemzés foglalt.

* **Az áruló kötő.** Tegnap délután a főtéren elfogta a rendőrség Horváth Zsófia cigány asszonyt. Az öreg házaló asszony még április hóban érzékenyen megkárosította Balogh Zsófiát, akinek Péterfia-utca 51. szám alatt lévő lakásáról több értékes ruhaneműt és ékszert lopott el. A lopott tárgyak közt volt egy kötő is, melyet Balogh Zsófia maga készített. Ez a kötő, melyet Horváth Zsófia maga elé kötve hordott, lett árulója. A káros tegnap felismerte tulajdonát s az asszonyt rendőrrel nyomban elfogatta.

* **A marólug áldozata.** Sajnálatos szerencsétlenség történt tegnap a Nyugoti-utcán, mely kevésbé mult, hogy egy harmadfél éves gyermek szomorú halálát nem okozta. Csakis a gyors és helyesen alkalmazott orvosi segélynek lesz köszönhető, ha a gyermek életben marad. Klein Sámuel lakásán történt a szomorú eset, a hol éppen nagy mosás volt. A kis harmadfél éves Sándorka ott settenkedett a mosó kád körül s senki sem vette észre, hogy a gyerek a mosáshoz elkészített zsírosszóda oldatot a kezébe kaparítja. A gyermek, a ki jót ivott a marólugból, éles sikoltásával magára vonta a szülők figyelmét. A megrémült szülők dr. Széll Kálmánt hívták a gyermekhez, a kinek torkát és száját a maró folyadék erősen összegegette. Az esetről értesítették a rendőrséget is, a hol a vizsgálatot megindították.

* **Elveszett.** Egy csinos lapos formájú fekete acél női óra elveszett. A megtaláló jutalomban részesül, ha a rendőrséghez bejelenti.

* **Minden nap zeneestély a Hungária kávéházban,** felváltva Ráoz és Magyar zenekara által.

* **Naperajókat rémolelőn ajánl Bartha Kálmán üzlete, főtér.**

* **Specialista férfi-, nő- és gyermekszalmakalapokban Fekete Jakab férfidivatkereskedő, Debrecen.**

* **Mindent mehetnek új aranyozhat a Mentze Henrik-féle új aranyozóval.** 1 üveg hozzá való esettel 40 kr., 150 és 2.80 frt.

* **Valódi angol zephir blusokat mérték szerint 7, 8 és 10 koronáért készített Bartha, főtér.**

* **Használja a híres Hajdusági pedrót.** 1 doboz 50 fillér. Kapható Grósz Nagy Ferenc gyógyszerésznél, Debrecen, Kossuth-utca 8. sz. „Aranyegyszervu” gyógyszerház.

* **Hínezett vászon és batiszt bluskalmok legelőbban kaphatók Barthanál (városház).**

* **A legfinomabb likörök házilag** való előállítására, valamint kitűnő zamatu s kiváló jóságú *rhum és cognac* házilag való elkészítésére legalkalmasabb a híres, angol **Likör- és Rhum-kivonatok**, melyek különböző fajokban és igen jutányos áron szerzethetők be **Mihalovits Jenő** „Kigyó” című gyógyszerházában, Debrecenben, a városházzal szemben.

A válság tart.

A politikai helyzet.

Budapest, jun. 7. Bécsből jelentik, hogy Kvassaynak ugyan nem volt megbízatása az udvartól, de ha a koalíció elfogadta volna kibontakozási tervét, akkor az udvari körök utólagosan megadták volna neki a felhatalmazást.

Budapest, jun. 7. Széchenyi Imre gróf ma értesítette Csáky Albin grófot, a főrendiház elnökét, hogy a főrendek legközelebb

rendkívüli ülést óhajtanak tartani. Csáky gróf a kívántak szerint legközelebb összehívja a főrendiházat.

Budapest, június 7. Fejérváry kabinetalakítását még sokan lehetőknek tartják s azt állítják, hogy Fejérváry sem tett le terveről, de még eddig csak két miniszter van. György Endre a földmívelésügyi tárcára és Rossner Ervin a kereskedelmi tárcára.

Budapest, június 7. Tisza István gróf ma Gesztre utazott.

TÁVIRATOK.

A marosvásárhelyi választás.

M.-Vásárhely, június 7. Itt a képviselőválasztás e hó 21-én lesz. Egyedüli jelölt Sebess Dénes függetlenségi, akinek megválasztása bizonyos.

Anglia hadi készülődése.

London, június 7. (Alsóház.) Cremer szabadelvű azt kérdi a miniszterelnöktől, hogy Franciaország és Anglia között forog-e még fenn vitás kérdés és hogy, tekintettel a Franciaországban tulnyomó amaz irányzatra, hogy a hajóhad készüldéseket korlátozzák és tekintetbe véve azt, hogy az orosz hajóhad tönkre van téve, szándékozik-e a francia kormányval tárgyalást kezdeni annak lehetősége iránt, hogy megértés jönne létre a hajóhadak legényeinek csökkentését illetőleg.

Balfour azt felelte, hogy Franciaország és Anglia között nincsenek vitás kérdések, amelyek elintézésre várnak, vagy meg tudnák zavarni a két állam jó egyetértését. (Tetszés.) Már hangsúlyoztam, hogy Anglia helyzete hajóhad készüldések kérdésében különbözik a többi államoktól. Hajóhad készüldésük lényeges és feltétlenül szükséges része honvédelmünknek. Ezért azt hiszem, hogy inkább más országoknak a dolga, semmint a mienké, tárgyalást kezdeni e miatt, mert hisz a többi államnak hajóhada nem teszi ki honvédelme legfontosabb részét.

Guili, az alsóház elnöke a ház óvációja közben formálisan tudatja, hogy tízéves tevékenység után egészségi okokból lemond állásáról. Balfour miniszterelnök erre kijelenti, hogy holnap határozati javaslatot nyújt be, amelylyel a bucsuzónak érdemeiért köszönetet mondanak és a királyt kéri, hogy emelje pári méltóságra.

Kvassay Bécsben.

Bécs, június 7. Kvassay István tegnapelőtt itt időzött, ahol a Meissel és Schadn szállodában bérelt lakást. Hosszabb ideig konferált Goluchovszky külügyminiszterrel és Pitreich közös hadügyminiszterrel s aznap délután Budapestre utazott. Ebből az következik, hogy nem való, mintha semmiféle megbízása nem lett volna. A királynál nem volt ugyan, de azokkal, akik a magyar válság dolgában eddig olyan nagy befolyást gyakoroltak, igenis érintkezett és valószínűleg titkos megbízással utazott Budapestre.

A háboru.

Pétervár, június 7. Ma a cár s a hozzá közel álló udvari főemberek tanácskoztak a háboru ügyében. A cárné mindenképen a békekötést óhajta. Ma érdemlegesen nem határoztak, de a cár s az udvari méltóságok többsége a háboru folytatása mellett van.

Fellázadt matrózok.

Fiume, június 7. Az Ultunia hajó, mely a Cunard Linie kívándorlási hajóvállalat tulajdona, ide érkezett. Utközben a hajófűtők kijelentették, hogy miután a parancsnok a munkaidőt 4-ről 6 órára emelte fel, nem fognak dolgozni. A hajófűtőket bezárták, a matrózokat pedig helyettük alkalmazták. De azok is fellázadtak s nem akartak engedelmessé válni. A tisztok s a legénység közt összeütközésre került a dolog. Végre is sikerült a rendet helyreállítani s a hajó megérkezett Fiuméba.

TÖRVÉNYKEZÉS.

§ **Olcso bükköny.** A télen tudvaleg nagyon drága volt mindenütt a takarmány. Kovács Gábor hosszupályi lakos is megérezte ezt, de könnyen ssgített magán. A Keppich-uradalom cselédeitől olcsó áron megvásárolgatott több mázsa bükkönnyt, mit ezeknek vetés végett adtak ki az uradalomban. A debreceni törvényszék Kovácsot tegnap négy rendbeli orgazdaság vétsége miatt egy hónapi fogházra ítélte.

§ **A Telegdy-szálloda tolvaja.** Király Sándor hetesként szolgált a Telegdy-szálloda bérletjénél. A legény nem igen respektálta az enyémtied elvét, mert pár hónappal ezelőtt a gazdája fogadott fiától s a főpincéértől pénzt, az asszonyától pedig keztyűt lopott. Sulyosbította bűnét az, hogy a lopott tárgyakhoz egy bezárt fiók feltörése útján jutott takarítás közben. A törvényszék II. tanácsa, mely Kerekes bíró elnöklésével tegnap tárgyalta ez ügyet, félévi börtönbüntetéssel sújtotta Királyt.

Mindenféle**nyomtatványt**

gyorsan, izlésesen és olcsón

kiállít a

Debreceni Újság

nyomdája,

Lamprecht-palota 42.

Esküdtszéki főtárgyalás.*A júniusi ülészek ügyei.*

A debreceni törvényszék mellett szervezett esküdtbíróóság e hó 19-én, hétfőn kezdi meg ezévi harmadik ülészekának főtárgyalásait. Négy ügyet, köztük egy monstre rablási bűntudat tárgyal az esküdtszék; ez indokolja leginkább azt, hogy mennyire szükséges volt a rendkívüli ciklus megtartása.

A főtárgyalás elnöke a júniusi ülészekre a következő ügyekben tűzött ki határnapot:

Június 19-én: Ifj. Molnár Mihály ellen, szándékos emberölés büntette miatt. Főtárgyalási elnök dr. Szűcs Miklós, bírák Oláh Miklós és Tatay Ferenc.

Június 21-én: Papp László ellen, szándékos emberölés büntette miatt. Elnök Oláh dr., bírák Tatay, Balogh.

Június 23-án: Tóth János ellen, szándékos emberölés büntette miatt. Elnök Oláh dr., bírák Balogh és Tóth dr.

Június 26-án: Liszka Barát József és két társa ellen, rablás büntette miatt. Elnök Oláh dr., bírák Tatay és Tóth dr.

A legutóbbi bűntudat, mely annak idején oly nagy szenzációt keltett Bagoson s a vármegyében, az esküdtszék hatvannál több sértettet és tanut hallgat ki. A főtárgyalás épen ezért előreláthatólag eltart egy héttig.

HIREK.

Éjjeli posta.

Automobil-baleset. (Éjjeli express tudósítás.) Nyitráról jelentik: Fedák Sári ma egy ismerőse kíséretében automobilon Nyitrára érkezett. A Nyitrától néhány pernyire lévő Köröskény mellett találkozott egy kocsival, melyen Polónyi Géza országgyűlési képviselő ült. Fedák automobilja az árokba fordult, azonban semmi baja sem történt a művésznőnek. Polónyi megbokrosodott lovait csak nehezen lehetett megfékezni.

Megőrült a templomban. (Éjjeli express tudósítás.) A napokban Nicsch Vincéné larnovi asszonyra, mint zsolnai tudósítónk jelenti, rázárták a templomajtót. Másnap az istentiszteletre sietők háborodott elmével a templom padlóján fekve találtak. A szerencsétlen asszonyt Egerbe szállították.

Verekedő miniszterek.**Excellenciás urak utcai botránya.**

Belgrád, jun. 7.

Épületes jelenet játszódott le tegnap délután Belgrádban a színház téren, a város legforgalmasabb pontján. Nikolics igazságügyminiszter találkozott Pasics volt miniszterelnökkel, megrohanta és eldöngötte. A harc csakhamar kölesönös lett, majd az igazságügyminiszter bottal folytatta az inszultust, jókora ütéseket mérve idős ellenfelére, aki más védelmi eszköz híján az esernyőjével igyekezett parirozni a rázúduló ütlegeket. Az összesereglett járőrök élvezettel nézték e nem mindennapi mulatságot és a világot sem zavarták volna közbelépésükkel a miniszterek mulatságát.

Pasics a nála jóval izmosabb Nikolics ütlegeit megelégedve Mihály fejedelem lovasszobra felé menekült és a szobor körül csakhamar élénk forgósi játék fejlődött ki a két excellenciás ur között. Végül is Pasics a szobor talpzatánál összeesett. Nikolics rárohant és szorongatni kezdte az exminiszterelnök torkát, mely művelet láthatólag káros hatással volt Pasics lélegzési műveletére. Végre is a fenséges nép megelégedve az ufajta olympusi játékot s kiszabadították Pasicsot sulyos helyzetéből.

Nikolics a művelet elvégzése után szilárd léptekkel hagyta el az ádáz tusa színhelyét és egyes az Odjek című szerb radikális újság szerkesztőségébe sietett, hogy mint a lap belső munkatársa számot adjon a lefolyt eseményről. Pasicsot ezalatt egy közeli csemege kereskedésbe vitték, ahol némi frissítőt vett magához és azután kocsin a lakására hajtatott.

Az inszultus előzményeül az szolgál, hogy Pasics a lapjában, a Samo Upravában nap-nap után heves támadásokat intézett. A helyére kinevezett kabinet tagjai ellen és többek közt Nikolicsot azzal bántotta meg,

hogy ifju feleségéről sértő híreket íratott. Nikolics szakítva a nyugaton divó szokásokkal, mellőzte az ilyenkor szokásos két jöfűfűtült urat és maga szerzett magának elég-tételt szerb nemzeti szokás szerint.

Az ügy ilyenén elintézés nem maradt politikai következmények nélkül. Általános a vélemény, hogy az eldöngöztetett Pasics ezzel végleg letűnik az aktív politika színteréről, Nikolics pedig nyomban az eset után beadta lemondását, amit Péter király, tekintettel a fennforgó körülményekre el is fogadott és az igazságügyi tárca vezetésével a kereskedelemügyi minisztert bizta meg.

NYILTTÉR. *)

Nyilatkozat.

Azon hazug hírekkel szemben, mintha én fizetésemet beszünttettem volna és hogy pénzügyi zavarokkal küzdenék, ezennel kijelentem, hogy e rosszakaratu hírek aljas terjesztői ellen a büntfenytő feljelentést már megtettem és hogy vállalataimat a legnagyobb rendben tovább vezetem.

Bihar-Udvari, 1905. június 7.

Berger Jakab.

* E rovat alatt közlöttekért nem vállal felelősséget a Szerk.

Apró hirdetések.

A BORFOGYASZTÓ közönség szives tudomására adom, hogy az érmelléki 26 krajcáros borból a nagy kereslet folytán már kevés van. Ennélfogva kérem az igen tisztelt borfogyasztó közönséget, hogy az ünnepekre borszükségeiteket nálam az érmelléki 26 krajcáros borból szerezzék be.

„BOLDOGOK LESZUNK!” Legkomolyabban óhajtom, hogy ismeretségünk minél hamarabb létrejöjjön. Irjon az előbbi helyre. Udv.

EGY MAGAS, karcsú fiatal gentleman ismeretséget szeretne kötni egy előkelő, fess hölgygel. Levelet poste restante, főposta, „faire Pamitie“ alatt.

TANULÓT fűszerüzletembe felveszek. Farkas Henrik, Sas-u. 2.

PINCÉR tanuló felvétetik a Korona vendéglőben. 590—1905. szám.

Árverési hirdetmény.

A debreceni kir. jbiróságának V. 1094-2. 1905. számú végzése folytán közhírré tétetik, miszerint Gebrüder Gallinger cég részére Réthi György debreceni lakostól 425 korona tőke, ennek 1903. évi május hó 15. napjától számított 6 százalékos kamatai és eddig összesen 71 kor. 22 fill. perköltség erejéig 1905. évi ápril hó 20-án bíróság felülfoglalt és 2238 kor. 60 fillerre becsült bolti felszerelések, cipőárúk, varrógép és bntorokból álló ingóságok 1905. évi július hó 3-án délelőtt 10 órakor kezdetét veendő és Debreczenben Battyáni-u. 2. és Csapó-u. 23. sz. a. a fővárosi kereskedelmi hitelintézet 310 korona követelése erejéig is megtartandó nyilvános bírói árverésen, a legtöbbet ígérőnek azonnali készpénzfizetés mellett, szükség esetén becsáron alul is elfognak adatni.

Debreczen, 1905. évi június hó 4-én.

Bódogh Zs. bírói kiküldött.

Értesítés.

Miután több elsőrendű Tejszövetkezet összes Tea és főző vaj termékeit megvettem ezekkel azon kellemes helyzetbe vagyok, hogy az eddigi vaj hiányt ma már teljesen pótolni tudtam és a nagyérdemű közönségnek állandóan naponta friss érkezésű tea és főző vajjal szolgálhatok

kiváló tisztelettel

Kertész Sándor

fűszer, csemege és ásványviz kereskedése Kossuth és Battyányi-utca sarkán, a színházszal szemben. Liszt és főzelék nagy raktár.

Pünkösti kirándulásra

és más alkalmi napokra ajánlom
saját termésű tisztán kezelt boraim:

- Sestakerti 1 liter 26 kr.
- Bocskai ezerjő 1 liter 30 kr.
- O Rizling 1 liter 32 kr.
- O Bakar 1 liter 40 kr.

nagyobb vételnél megfelelő engedményt nyújtok
valamint a nyári időnyre a már több éven
át megszokott valódi

gyöngyösi vörös borom

megerkezett s literje nállam **48 krérré**
kapható,

Valódi kisüstön főzött seprő pálinka.
Az összes italok személyes felügyelete
mellett szolgáltatnak ki.

Jóna János,

fűszerkereskedő és borte melő
Nyil-utca 34. szám.

Kittinó érmelléki vegye ASZTALI BOR

zamatos, finom ízű, 1 liter **32 kr.**
SZEGSZÁRDI VÉRÉS 1 liter **40 kr.**

KONTSEK GÉZÁNÁL

Kossuth-utca.

Matild

Crém,
arckenőcs,
szappan,
hajfestő (restorer)
szépség-szerek

minden bőreszűnyaságot levesznek az arczról,
**Szeplőt, májfoltot, Vimmedit, arc-
pirosságot** a ránczokat kisimítják, a bőrt
bársony puhává, üdévő varázsolják. Tessék
megpróbálni, ha nem használ, árát minden
kibuvó nélkül visszaadom.

Kun István gyógyszerész

Laboratoire Cosmetique „Matilde.” kapható
Budapesten Töröknek. Debreczeni főraktár
Tóth Béla gyógyszerertárában szemben a
bikával, és mindenütt.

Gyönyörű fehér arcboort

el lehet érni a világhírű
HAJÓS-féle

Aradi Ibolya-Créme

használatával.

Szeplő, májfolt, bíbircs, bőrvörösség
és mindeunemű arotisztatlanságot
•• varázsszerűen eltüntet. ••

• A párisi és londoni hygienicus kiállításon
aranyérmekkel és díszoklevéllel kitüntetve. •

Egy tégely ára 1 korona.

Ibolya-crème szappan 70 fill. Ibolya-hőlgypor fe-
hér, rózsá vagy crém színben, dobozza 1 K. 20 f.
Ibolya-tej (Eau de Violette de Hajós) 1 korona.

Óvakodjunk értéktelen utánzatoktól!!

A bevásárlásnál osakis **HAJÓS-féle** ké-
szítményeket tessék kérni és elfogadni.

Kapható a készítő és feltalálónál:

HAJÓS ÁRPÁD

gyógyszertárában, Arad. — Főraktár Debrecen,
TÓTH BÉLA ur gyógyszerertárában,

Vendéglői és kávéházi felszerelések.

A tavaszi és nyári időnyre
a legmegbízhatóbb elsőrangú gyá-
rakkól, szabadalmazott

Jégszekrényeket,

önműködő fagyaltgépeket, legjobb
minőségű szódaviz készülékeket,
Tükrözött kerti golyókat, Sodrony
borítékot és szabadalmazott, legjobb
befűző üvegeket a legnagyobb
választékban és legjutányosabb
árak mellett ajánl:

Kaszanyitzky Endre,

üveg, porcellán, lámpa, háztartási
s díszárak nagykereskedése,
Debreczen, Piacz-utca 57. szám.

Épület és portálé üvegezési vállalat.

Kaphatók minden nagyszámban egész Európában a legkiszámított áron.



A legszebb és legújabb színes és fekete
Napernyők legnagyobb választékban
legelőnyösebben kaphatók
Kontsek Kornél
női és férfidivat áruházában, Debreczen, Kossuth-utca 1.

24 vasöntőde és géplakatosság.

Van szerencsénk az igen tisztelt gazdaközönség becses tudomására hozni, hogy a
Kortobágyi malommal szemben lévő telephelyünkön egy oly modern berendezésű
vas- és réz öntődét,

ugyszintén kazán és gépjavitó műhelyt rendeztünk be, mely hivatalban van az ezen téren Debreczenben létezőtől. Első
sorban mindkettőnknek sok évi tapasztalata és szakképzettsége, továbbá sem költség, sem fáradságot nem kimélő, Benzin-motor
erőre berendezett telephelyünk azon reményre fogosit, hogy a tisztelt gazda közönségnek oly gyors, pontos és jó munkát adhatunk, (a
mennyeiben a hét bármelyik napján ugy vasat, mint rézet öntünk) melylyel a belénk helyezett bizalomnak minden tekintetben meg-
felelhetünk.

Továbbá felhívjuk a tisztelt építészek, kőművesek és lakatos urak b. figyelmét, hogy telephelyünkön kőszivattyukat és
részeket, csatorna szemeket, építkezéshez szükséges öntvényeket s bármilyen réz- és vas öntvényeket megmunkálva a vagy nyersen
rendeletre a leggyorsabban készítünk. Szíves partiógásukat kérjük, kiváló tisztelettel

Fái és Bozsik.

Ugyanott egy alig használt teljesen jókarban levő lovas cséplő 24 ozolos dobbal szelelővel, ellátva jutányos árért eladó.
Tanoncok felvételnek.

ETERNIT-PALA AZBESZT CEMENT-PALA,

HATSEK LAJOS SZAB.

Gyár: NYERGES-UJFALU.

Elpusztíthatatlan, könnyű, tetszetős, oiosó és tűzálló tetőfedőanyag
ETERNIT-MŰVEK KÉPVISELETE ÉS RAKTÁRA LUKÁCS VILMOSNÁL DEBRECZEN, HATVAN-UTÓZA 5. SZ.
Elsőrangú referenciák. Jótállás. Évi gyártás 1500 kocsi rakomány. Kérjen ismertetést.

APRÓ HIRDETÉSEK.

Díja 10 szög 40 fillér, minden további szó 4 fillér, vastagabb betűkkel nyomtatott szó 4 krajcár, 8 fillér.

Levélbeni tudakozásokra pontosan válaszolunk, ha a szükséges postabélyeg bekezdetik.

* Apró hirdetések előre fizetendők. *

Levelezés.

FETÜNŐ szép 19 éves barna leány gyönyörű alak, gazdag ur pártfogását kéri, ki érte 500 koronáig kezességét vállalna, törlesztés nem terheli. Levelet kérünk „Örök hála” címen a kiadóba.

BIRTOKOS levelét nem találtam, azt mondták, nincs.

ÖRÖK HALA levele van.

Ajánlat.

PÉNZKÖLCSÖN. Törlesztéses kölcsönöket földbirtokra, házakra, négyes kamat mellett, drága kamatu kölcsönöket olcsó kamatra átcsereztet, terményárakat beraktározat s azokra előleget folyósítat, továbbá tisztviselőknak fizetés leltásra nagyobb kölcsönt megszavaztat kezés nélkül is Héry bankirodájára, Debrecen, Egyház-tér 3 sz. Nagytemplom mellett. Telefon 409.

1 KG. SZÉP MAZSOLA 36, 1 kg. papirhéju 20, 1 kg. uradalmi tea vaj 1 frt. 20 kr. Egy kg. házi lekvár 24 kr. Kertész Miklós fűszer és liszt üzletében, Csapó-utca és kenyéripiac sarkán.

HÖLGYEK tanácsot és segínyt nyernek, szülés esetén felvételnek, a legnagyobb titoktartás mellett, egy intelligens gyakorlott szülésznőnél. Kényelmes lakás. — Orvosi felügyelet. Czim a kiadóban.

SZÁRNYAS ÁLLATOKAT élve és leölve árusítok különként is tisztán kezelve keresztyének részére. Ingyenz különlegességek kaphatók és megrendelhetők Ozsváth Ferencz, Szécsényi-u. 6.

BEFOZNI VALÓ pöszméte megrendelhető Benyáts Emilnél.

HITEL ÁRUHÁZ. A legnagyobb divat és vászon áruházak egyike kizárólagos részlet üzlet, a hol Debrecen és vidéke házi szükségletét, női és férfi ruhaszövetek, vászon árak, szőnyegek, függönyök, női és férfi kabátok, tükör, kép és nádszékek előnyös részlet fizetésre, nem fölemelt árakban beszerezhetők. Finomabb kiállítású férfi ruhák, készen, vagy helybeli szabó által mérték szerint, Kaiser Salámon Hatvan-u. 2.

SZECSKAVAGÓ járgánnyal léőre berendezve szalmát, zsuppot és bármiféle takarmányt gyorsan és rövid idő alatt levág, jutányos árért. Eötvös-utca 66. szám alatt. Ugyanott a szecska kis és nagy mennyiségben kapható jutányosan,



Villamoscsengők, telefonok villámhárítók berendezések minden terjedelemben, javítását és évi gondozását legjutányosabban és jótállás mellett eszközli Földvár L. debreceni első Elektrotechnikai vállalata Kossuth-utca 1. szám, (az udvarban.) Villamos felszerelések, zseb-lámpák,

kerékpár és alkatrészek raktára. Képes árjegyzék ingyen. Telefon szám 168.

SZÁBNI TANITÓK 10 koronáért. Cim a kiadó hivatalban.

MIKLÓSNE és TÁRSA bőrönd (koffer) gyára nagytözsdé mellett. Elfogad megrendeléseket és javításokat állandó nagyraktár saját gyártmányu kofferekben a legolcsóbb árak mellett.

SZALONGARNITURA és diványok behuzását, mindennemű madracok, rolettek elkészítését, új megrendeléseket jutányosan vállalom. — Jámor Zsigmond kárpitos Csapó-utca 75.

A DEBRECENI zálog-kölcsön intézet részvénytársaságnál e. j. jó irással bíró fiatal ember alkalmazást nyerhet.

Ó-SZALONNA mm.-ként 67 frtért kapható Iskola-utca 1. szám.

1 KO. SZÉP MAZSOLA 30, 1 kiló dió 18 kr., 1 kiló mák 36, 1 kiló házi szilva lekvár 20, 1 kiló házi barack lekvár 70, 1 kiló törm. csokoládé 90, 1 liter sürti málna szörp 1—, 1 üv. kintinó ó bor 24, 1 liter kisüsti barack 1:20, 1 üv. Pecső 1:50, 1 üv. Tokaji asszu 1:50, 1 liter kisüsti Eper 1— forint. Merkli Ferenczénél fűvészkert-u. 14. Telefon 374.

HOL VÁSÁROLJUNK szivarkahüvelyt? Merkli Ferenczénél, fűvészkert-u. 14., mert ott van a PROGRESS egészségi szivarkahüvely fóráktára, s csak ott kaphatók valódi Progress, King és Rákóczi egészségi szivarkahüvelyek, viszonteladók kedvezményben részesülnek. — Telefon 374.

Eladás.

JÓ KARBAN levő hajtó (bricska) kocsi eladó. Kigyó-utca 21. sz., d. e. 9-ig, d. u. 3-ig.

ROSENFELD HERMANNAL Kabán rófos és fűszer berendezés jutányos áron eladó.

Kereslet.

EGY jó családból származó fiu, ki négy középosztályt végzett, szorgalmas és hűséges, szófogadó, tanulóknak felvétetik Pásztor Gyula és társa vaskereskedőnél.

ÜGYES DEREK és ajvárónók állandó munkára felvételnek Darvas Béla Kossuth-u. 29.

A KOSSUTH-UTCZA 14. szám alatti kávé-mérésben tisztoságos szolid leány felszolgálónak azonnal felvétetik.

HEYBELI nagykereskedésben egy kellő előképzettségű fiatal ember vagy leány segéd-könyvelőnek felvétetik, Németnyelvben jártasok előnyben részesülnek. Ajánlatok bizonyítvány másolatokkal „K. 50.” jel alatt a kiadóba küldendők.

Oroszázi kenyérsütőde és

elvezési csarnok

ajánlja

1 ko. uj Egyiptomi hagyma 8 kr.
1 ko. uj Borsó, 25 kr.
1 ko. uj Nyári termés burgonya 18 kr,
Uj zöld bab.

Naponta friss uradalmi vaj.

3 mtr. zephir egy blonsra, 50, 65, 75, 95 kr
3 mtr. grenadin " " 90 kr.
Angol zephir ing blonzokra 36-tól 70 krig.

Külön kézimunka osztályában

Táloza kendők előrajzolva 3 krtól.
Futok milliók " 38 krtól,
Kezdett congré munkák 135 krtól kezdve,

Benyáts Emil

Debreczen, Tiszapalota.
Élőnyomda, ös választékban.

Nagy Pünkösti vásár

Leszállított árak mellett

Női felöltő,
Blousok,

Női kalapok,
Napernyők

Rózsá,

női divat áruházában,

Debreczen, Kistemplom-bazár.

Megérkeztek

a tavaszi idényre a legújabb
Női divatszövetek,
Gyapjú és bordúros Delainek,
50 krtól feljebb,
Blouse selymek,
/atos ruhadiszek, Csipkék,
szalagok és bélésárak

Szabó Lajos fiai cégénél

Debreczen, Rózsater.

A Harmat-Créme

arczsépitő és bőrápoló kenőcs

mely teljesen ártalmatlan és sem higányt, sem ólmot nem tartalmaz, a legrövidebb idő alatt megszüntet mindenféle szeplőt, májfoltot, pattanást, bőrrakát (mitesser) s bőrbajokat. Kisimítja a ráncosodni kezdő arcabőrt s azt fehérré, simává és üdévé teszi.

Legjobb óvszer a szél és a nap betolyása ellen az arcra. Nem zsíroz, tehát nappal is használható.

— Hatása gyors és biztos! —
Egy tégely harmat-crème ára 1 kor.

Készítő helye s fóráktár:

MIHALOVITS J. gyógyszerháza
Debreczen, Főpáca 31., a városházzal szemben.

Brassó, a postabélyeg kette.

Igen tisztelt orvos úr!

A nagyon szerencsés, természetes összetételénél fogva áldásos hatású és az igen tisztelt orvosi kar által általánosan elismert, kiváló gyógyerejű

Málnási Mária-Forrás gyógyviz

egy legutóbb felmerült hasonló elnevezésű ásványvizzel való összetévesztésnek van kitéve.

Ennélfogva bátorodunk igen tisztelt Orvos ur b. figyelmét felhívni, hogy b. rendeléseinel a „Mária” névre sulyt fektetni méltóztassék.

Kapható minden fűszerüzletben. Fóráktár: Kontsek Gézánál.

Kitünő tisztelettel

Málnási Mária-Forrás kutkezelősége.

Nyomatott körforgógepen a Debreceni Ujság nyomdájában (Tulajdonos: Than Gyula.)